

唱响河南范儿成为国际范儿

本报综合消息 一曲轻松活泼的《十三五河南舞》，让周口代表团在热议我省“十三五”规划纲要的气氛越发热烈起来。

“用百姓熟悉的河南方言、喜闻乐见的形式，将咱河南‘十三五’规划的大蓝图生动呈现，朗朗上口，群众争相传唱，这就是文化的力量。”1月26日，省人大代表、省曲艺家协会主席、省歌舞剧院副院长范军

现场向周口代表团展示《十三五河南舞》MV后高兴地说，以大河客户端、大河报官方微博全力推送为依托，这首小歌的点击量已突破20万了。

“这就是咱河南范儿的一个鲜活体现，唱响河南范儿是我一直的梦想。”范军说，河南自古九州通衢，五千年文化光辉灿烂，文化气息无处不在。但一直以来，我们缺乏

对河南文化包装，将其真正“推出来”，使其真正“走出去”。“我希望把河南范儿叫响，让河南范儿成为国际范儿。”

范军表示，《十三五河南舞》点燃了他实现这一梦想的灵感，河南范儿就是接地气。下一步他计划做成河南范儿系列MV，带着自己的团队，带着跳广场舞的大妈，带着咱河南的有识之士，一起来讲河南范儿。

“文化可以树立民族自信，我们就用河南范儿树立河南人的自豪感，进而唱响中华民族的自豪感。”

河南日报报业集团出品的《十三五河南舞》MV和主题曲，由范军义务演唱，十位代表、委员、基层工作人员欣然“领舞”。

(摘自《河南日报》)

让“二孩”时代少些烦恼

本报综合消息 备受关注的全面“二孩”政策于2016年1月1日起正式落地实施。如何生育一个健康的孩子？面对“二孩”时代的到来，又该如何兼顾好工作和家庭？这些成为每个生育“二孩”的家庭都需要深思熟虑的问题，也是两会上代表委员们议论的热点。

完善教育、医疗等配套政策

生育一个健康的孩子关系着一个家庭的幸福和社会的和谐稳定。“今年政府工作报告提出要加大出生缺陷干预力度，这是生育健康孩子最源头的把关环节。”省政协委员、濮阳市妇幼保健院副院长袁俊斋说，据相关预测，目前生育“二孩”的女性年龄大多集中在35岁到45岁之间，而这一阶段正是生育的高危人群。

为此，袁俊斋今年提交提案，建议要加大各级政府的财政投入，支持和完善各级妇幼保健医疗基础设施的基本建设，重点加强产科、新生儿科人才队

伍的培养，加强对高龄二胎生育能力的评估和高危妊娠的系统管理。同时，她还建议各级政府继续加大对医疗保障的支持力度，把不孕症纳入慢性病管理。

面对社会上普遍担忧的“二孩”时代伴随入园难、入学难等问题，董广安建议，要加大城乡幼儿园、小学的数量，尤其是要加大优质教育资源的建设力度；政府要出台扶持鼓励政策，引导社会资本进入早教、月嫂、母婴护理等相关领域，并加以规范化管理，让“二孩”时代少些后顾之忧。

保障妇女就业休假权益

“由于现阶段社会竞争激烈，职场上能见到许多女性成为‘背奶妈妈’，即在哺乳期还在为工作努力打拼，用心经营着幸福的小家。”省人大代表、郑州大学新闻与传播学院教授董广安谈道，“二孩”时代的到来，许多职场女性走在“生育”与“升职”的关键节点，难免会给她带来一些烦恼。“如何作出选择，平衡兼顾好两者之间的关系，牵涉到社会对女性的关爱程度以及相关公共服务配套设施是否跟得上。”董广安建议，要适当延长女性生育假及男性陪产假，加大对生育保险的保障力度；公共场合或企事

业单位可考虑增设母婴室并免费提供母婴用品，让生育“二孩”的女性少一些不必要的烦恼。

目前，很多用人单位在招聘员工时仍然存在对性别的“隐形歧视”，还有部分用人单位以女性是否结婚生育作为聘用的重要参考条件。针对这一问题，省政协委员、安阳市人口计生委主任梁爱凤建议：“各级政府要建立考核评价体系，以制度建设来消除就业性别歧视；各级妇联组织以及企业工会组织要支持帮助女职工依法维权，要建立畅通的诉讼渠道，依法保障妇女合法权益不受侵害。”

(摘自《河南日报》)

“画”说“两会”

科学预期



随着近日各地两会陆续召开，2016年的地方GDP增速目标也纷纷“出炉”。截至1月26日，在26个已经召开两会的省份中，有16个省份相较2015年的GDP增速目标下调了今年的目标，下调幅度最多达2个百分点，还有8个省份维持去年目标，只有一省上调了目标。GDP增速目标之变引发广泛关注。

新华社发

“两会”锐评

关键是走出“能力的贫困”

■豆豆

扶贫是一场攻坚战，更需要打好组合拳。这其中，一个重磅武器，就是教育扶贫。

有研究发现，人力资源是一切资源中最重要的资源，人力资本的作用大于物质资本的作用。在摆脱贫困的过程中，这样的人力资本投资，可能是最重要、最具先导性的投资。

物质上的贫穷只是暂时的，只要孩子们有文化、有知识，就能改变人生和命运，生活

就会有奔头。特别是在知识经济时代，教育是获得内生动力的最重要途径，不管是通识性知识还是专业性技能，最终都会成为一个人终身持续发展的基础。

贫困，说到底是能力的贫困，是权利的贫困。从这个角度看，以教育为突破口，让贫困家庭获得平等教育的权利，从而获得自主发展的能力，无疑是扶贫有效的路径选择。不仅要经济脱贫，还要教育、文化、科技脱贫，贫困家庭才能真正产生“造血功能”，走出贫困的恶性循环。